
CoHab Athens Collaborative Competition

CoHabiting Vacancies / Συν-κατοικώντας τα κενά
Φοιτητικός & Νεανικός Συνεργατικός Διαγωνισμός για την
μετατροπή Κενών Κτιρίων σε Στεγαστικούς Συνεταιρισμούς

Η ανοιχτή ομάδα έρευνας-δράσης CoHab σας καλεί να συμμετάσχετε στον συνεργατικό
διαγωνισμό νέων για την συνεταιριστική κατοικία στην Ελλάδα!

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε φοιτητές/τριες και νέους/ες επαγγελματίες (έως και το 7ο έτος
από την αποφοίτησή τους από το 1ο πτυχίο) σε ομάδες τουλάχιστον τριών ατόμων.
Ενθαρρύνουμε την διεπιστημονική συνεργασία (καλό είναι οι ομάδες να μην αποτελούνται
μόνο από αρχιτέκτονες) και την κοινωνική συνδεσιμότητα (καλό είναι οι ομάδες να είναι σε
επαφή με τοπικές συλλογικότητες, οργανώσεις, φορείς που θέτουν αιτήματα για την
συλλογική και οικολογική διαβίωση). Οι συνεργασίες αυτές θα διευκολυνθούν και μέσα από
την διαδικασία του διαγωνισμού.

Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η επεξεργασία εναλλακτικών σεναρίων για τη μετατροπή
κενών κτιρίων -που ανήκουν κυρίως σε δημόσιους ή κοινωφελείς οργανισμούς, όπως
δήμους, πανεπιστήμια, ταμεία κοινωνικής ασφάλισης, ιδρύματα, εκκλησία κ.λπ.- σε
διαφορετικούς τύπους σεναρίων συνεταιριστικής στέγασης σύμφωνα με τις τοπικές και
κοινοτικές ανάγκες.
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Η συλλογική πρόκληση του διαγωνισμού είναι να φανταστούμε, να σχεδιάσουμε και να
διεκδικήσουμε εναλλακτικά μοντέλα στέγασης, που θα βασίζονται στην αυτοδιαχείριση, την
δημοκρατία, την αλληλεγγύη και τον διαμοιρασμό των πόρων, και να πειραματιστούμε με
διαφορετικές μορφές συλλογικής ιδιοκτησίας, βιώσιμης αρχιτεκτονικής και κοινής διαβίωσης.

Χαρακτηρίζουμε τον διαγωνισμό συνεργατικό γιατί έχει σαν βασικό στόχο την ενίσχυση και
διεύρυνση της κοινότητας διαλόγου και συλλογικής παραγωγής γνώσης για τους
στεγαστικούς συνεταιρισμούς στην Ελλάδα. Ζητούμενο είναι να παραχθούν, μέσα από μια
πυκνή συλλογική διαδικασία μάθησης, εναλλακτικά φαντασιακά για υφιστάμενα κτίρια που
παραμένουν κενά ή που τα βλέπουμε σταδιακά να μετατρέπονται σε ξενοδοχεία, πολυτελή
διαμερίσματα ή εμπορικές κατοικίες, ως μέθοδος για την τροφοδότηση της δημόσιας
συζήτησης και την ενεργοποίηση συλλογικών διεκδικήσεων. Γι’ αυτό προτείνουμε έναν
διαγωνισμό που θα αφορά όσο το δυνατόν περισσότερα κτίρια σε διαφορετικές πόλεις της
Ελλάδας (θα υπάρχει δυνατότητα ενσωμάτωσης επιπλέον κτιρίων/περιοχών παρέμβασης
ανάλογα με το τοπικό ενδιαφέρον).

Ο διαγωνισμός θα υλοποιηθεί παράλληλα με το εαρινό ακαδημαϊκό εξάμηνο, από τον Απρίλιο
έως τον Σεπτέμβριο 2024.

Η διαδικασία συμμετοχής περιλαμβάνει μια σειρά επιμορφωτικών σεμιναρίων για το τι είναι οι
στεγαστικοί συνεταιρισμοί με διαφορετικά παραδείγματα από την Ευρώπη, για το θεσμικό
πλαίσιο, τις δημόσιες πολιτικές και τους τρόπους χρηματοδότησής που τους υποστηρίζουν,
και τέλος τις διαδικασίες συμμετοχικού σχεδιασμού και παραγωγής τους. Στα σεμινάρια θα
συμμετέχουν ειδικοί και μέλη συνεταιρισμών από διαφορετικές πόλεις της Ευρώπης.

Σας προσκαλούμε λοιπόν να εξερευνήσουμε συλλογικά το ρόλο της αρχιτεκτονικής ως ένα
σημαντικό κοινωνικό εργαλείο που μπορεί να διαμορφώσει τις προϋποθέσεις για την
παραγωγή βιώσιμων και ανθεκτικών κοινοτήτων που αντιστέκονται μέσω συλλογικών
συνεταιριστικών λύσεων και που διεκδικούν το δικαίωμα στη στέγαση, την εργασία και την
συλλογική διαβίωση!

Προτεινόμενα ακίνητα
● Η ομάδα CoHab προτείνει καταρχήν ανενεργά κτίρια που ανήκουν σε δημόσιους ή

κοινωφελείς φορείς στην Αθήνα την Θεσσαλονίκη και τον Βόλο.
● Δίνεται η δυνατότητα να υποβληθούν στην λίστα επιπλέον προτεινόμενα ακίνητα στις

ίδιες ή άλλες πόλεις της Ελλάδας, ανάλογα με το ενδιαφέρον που υπάρχει για
συμμετοχή από τοπικές ομάδες (ειδικά στις πόλεις που λειτουργούν Αρχιτεκτονικές
Σχολές). Σε αυτή την περίπτωση οι ομάδες θα προτείνουν ακίνητα που θέλουν οι ίδιες
να αναλάβουν.

Δικαίωμα Συμμετοχής
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Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε φοιτητές ή/και νέους απόφοιτους/επαγγελματίες (έως επτά
χρόνια από την αποφοίτηση από το πρώτο πτυχίο). Για την πιστοποίηση θα κατατίθεται
βεβαίωση φοίτησης ή βεβαίωση αποφοίτησης.

* Η διοργάνωση εντάσσεται στο ετήσιο σχέδιο δράσης της ομάδας, είναι εθελοντική. Τα
βραβεία θα είναι υπό μορφή επίσκεψης και παραμονής σε στεγαστικούς συνεταιρισμούς σε
πόλεις της Ευρώπης με την υποστήριξη στεγαστικών συνεταιρισμών στις αντίστοιχες πόλεις.

Σημαντικές ημερομηνίες/Πρόγραμμα διαγωνισμού
a. Προθεσμία εγγραφών: 15/04/24-15/05/24
b. Σεμινάρια: 20/05-07/06
c. Προθεσμία κατάθεσης προτάσεων:Μετά το καλοκαίρι. Η ημερομηνία θα

συναποφασιστεί με τους/ις συμμετέχοντες/ουσες.

Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται με την υποστήριξη: ΣΑΔΑΣ, κ.α. (TBA)

Ιστοσελίδα διαγωνισμού: cohabathens.org/competition (υπό λατασκευή, θα
ενημερώνεται συνεχώς)

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ομάδα Cohab: https://cohabathens.org

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους στεγαστικούς συνεταιρισμούς και τα
μοντέλα συνεργατικής κατοικίας στην Ευρώπη δείτε: Cohab Toolkit

Επικοινωνία

cohabcompetition@gmail.com (για ερωτήματα σχετικά με το διαγωνισμό),
cohabathens@gmail.com (για ερωτήματα σχετικά με το CoHab)
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